

## 市政协党组理论学习中心组 举行2024年第5次集中学习

本报讯(记者 苏秀)6月18日,市政协党组理论学习中心组举行2024年第5次集中学习,深入学习领会习近平总书记关于坚持总体国家安全观的重要论述、习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,认真学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

市政协党组书记、主席申琼委托,会议由市政协党组成员、副主席杨焜主持。

会上组织学习了《中华人民共和国保守国家秘密法》《中华人民共和国密码法》。会议还传达学习了习近平总书记任在中央全面深化改革委员会第五次会议上关于全面加强党的纪律建设的重要论述,中共云南省委的工作领导小组转发的关于全面加强党的纪律建设的有关文件精神。

会议强调,要严守保密纪律,充分认识保守党的秘密的重要性,加强涉密文件管理,及时传达会议精神,切实抓好贯彻落实,筑牢保密防线;要牢固树立反间谍意识,牢牢掌握增强反间谍意识的必要性,以案为鉴、警钟长鸣,全民参与,筑牢国家安全基石;要增强纪律意识,立足“真学”“深悟”的要求,认真学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》,加强自我约束,提升履职能力,扎实开展好各项工作,推动党纪学习教育走深走实。

彭竟围绕学习主题作书面交流发言,部分参会人员作现场交流发言。成仁、雷贤慧、保卫华参加学习。

## 2024年全国“四季村晚” 示范展示活动在威信开展

本报讯(通讯员 白芯 申丽琴 姜航 王文相 王海 李启宏)以“村晚”为媒,点亮红色“村游”。6月15日,由文化和旅游部公共服务司主办,云南省文化和旅游厅、中国文化馆协会、昭通市人民政府承办的2024年全国“四季村晚”之威信县“红色扎西 赤水明珠”村晚示范展示活动在威信县扎西镇庄子红色乡村振兴示范点开展。

乡村大舞台,群众唱主角。音诗画《光耀扎西》生动展现了革命老区威信鲜明的底色;苗族鼓舞《苗家古韵》、舞蹈《乌蒙礼赞》舞出了少数民族奋发图强的精神劲头,奏出了民族团结进步的华章;本土特色节目独唱《回家了》、非遗项目展演《牛灯》等展示了威信多彩的传统特色;舞蹈《烙锅乐》《田间姑娘》《彝家姑娘的喜悦》等群众自编自演的精彩节目轮番上演,展现了新时代威信人民良好的精神风貌和乡村振兴建设取得的丰硕成果……一个个接地气的节目、一个个优美的舞姿、一张张快乐的面孔,老区人民用生动、质朴的表演呈现了一幅乡村美、产业兴、百姓乐的生动画卷,打造了一场具有本土特色的乡村文化盛宴。

据悉,全国“四季村晚”示范展示活动是全国群众文化联欢活动,旨在全面推进乡村振兴,推动公共文化服务高质量发展,宣传推广当地风土人情、自然风光和多姿多彩的民族风情、独特的文化魅力。此次活动以“村晚+”的形式充分展现了威信县乡村振兴的丰硕成果,激发了新时代乡村的文化活力,丰富了群众的精神文化生活,实现了文化与生态、产业、创新深度融合的有力探索。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(昭通市第二十九批)

截至2024年6月18日,对中央第七生态环境保护督察组向昭通市移交的第二十九批群众信访举报件6件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交昭通市的第二十九批信访举报件6件,均按期办理、反馈,已办结5件(含阶段性办结3件),其中:昭阳区3件,已办结2件,阶段性办结1件;镇雄县1件,已办结0件;彝良县1件,阶段性办结1件;盐津县1件,阶段性办结1件。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3YN202406060047	昭通市镇雄县罗坎镇凤鑫村久盈建筑材料有限公司、落尾坝村鼎新建筑材料有限公司,赤水镇赤水大道赤水水源隧道的企业,均从事混凝土和减水剂生产,均无环评手续。	昭通市	其他污染	1.云南久盈公司临时租赁场地用于混凝土物理复配,根据生产工艺流程、产品方案、污染物产生情况等,不需要办理环评手续。 2.经实地排查,未发现落尾坝村有鼎新建筑材料有限公司,但有一家混凝土制造点,根据生产工艺流程、产品方案等,需要进行环境影响评价。 3.举报内容涉及的赤水水源隧道实为赤水源关口隧道,经调查核实,隧道进出口处2公里范围均未发现有企业或项目从事混凝土和减水剂生产。	部分属实	落实生态环境保护主体责任,规范企业合法合规开展生产经营活动。	1.加强混凝土复配点的监管,规范贮存原料及成品速凝剂。 2.取缔非法混凝土制造点,拆除相关设备,并将所有原料返回厂家。	未办结	无
2	X3YN202406060029	昭通市彝良县彝良东林矿业有限公司长期违法违规开采,占用基本农田200余亩,破坏林地400余亩,造成大量水土流失,导致2000余亩耕地无收成,8000余人饮用水源被污染,未对破坏区域进行复垦复绿,持续非法开采对生态环境破坏严重。	昭通市	生态	1.该公司于2018年4月至2022年4月期间,在松林村厂房组和瓦房组越界开采天然石英砂,相关部门正在对该公司越界开采行为进行重新核查。 2.经调查核实,该公司矿权范围内占用耕地58.53亩,未占用永久基本农田;矿权范围外占用耕地69.67亩,其中占用永久基本农田3.91亩;占用林地160.61亩,其中违法占用林地146.6亩。 3.企业已编制水土保持方案和土地复垦方案,完成植被恢复造林共129.03亩,其中原地恢复造林9.52亩,异地造林119.51亩;已修复土地119.03亩,未完成生态修复的土地71.17亩。 4.生产废水全部回用不外排,矿区周边涉及4个取水点,根据现场检测结果,取水点水质均达标。	基本属实	全面开展矿山土地复垦、林地恢复及生态修复工作,确保被破坏的矿山生态环境得到有效恢复。	1.对矿权范围外开采区及厂区占用的51.44亩耕地进行土地复垦工作。 2.对矿权范围外的119.03亩地进行修复,对矿权外占用的17.57亩林地进行修复工作。 3.对违法占用林地进行立案调查处理。	阶段性办结	无
3	X3YN202406060023	昭通市昭阳区昭阳大道湖畔名园小区斜对面小广场(公交站后面),每日(6:10-10:00、19:00-21:30)两个时间段有人打陀螺产生巨大噪声,严重影响附近居民正常休息。	昭通市	噪声	通过走访调查,有一位老人时常在小广场打陀螺,发出刺耳声音较大,不同程度对周边居民造成影响。	基本属实	规范群众的休闲娱乐活动,努力为市民营造宜居和谐的生活环境。	1.提高群众环境保护意识和法律意识,减少噪声扰民。 2.持续加大对各类噪声污染的监管,提高周边居民居住环境质量。	已办结	无
4	X3YN202406060024	昭通市昭阳区宏发金都A幢门口垃圾中转站选址不合理,卫生不达标,臭味熏天,污染严重;早上5:00左右清运垃圾时,产生噪声影响附近住户。	昭通市	大气	1.该小区内部垃圾收集点设置于小区A栋后方,可收集10吨生活垃圾,近期因垃圾收集点日常维护、清洁不及时,有少量垃圾渗滤液渗出,存在异味和蚊蝇滋生问题。 2.经查阅清运记录,保洁公司偶有凌晨5:00清运的情况,产生的噪声对居民造成不同程度的影响。	基本属实	制定常态化管理方案并组织落实,杜绝问题反弹,尽可能减小垃圾收集点对居民生活环境的影响。	1.保洁公司及时清运箱内垃圾,清运后对箱体、地面进行冲洗、消毒。 2.由物业公司拟定对收集点的常态化管理制度,并严格落实,确保后续垃圾日产日清。 3.对垃圾收集箱体和摆放位置地面每日进行冲洗并喷洒消毒液、杀虫剂,消除异味,解决滋生蚊蝇问题。	已办结	无
5	D3YN202406060027	昭通市盐津县庙坝镇麻柳村大元采石场2007年至2018年采石期间,放炮震动导致高坎村房春社村民约100亩的耕地及林地多处滑坡、开裂,房春社8户村民的房屋开裂;2023年盐津县自然资源局挂牌拍卖该采石场给盐津鑫贵石料加工有限公司,该公司环评手续与实际不符,矿区周边8户居民未列入环境敏感目标。	昭通市	生态	1.该采石场2007年至2019年期间对山体实施爆破作业,2019年12月23日停采至今未进行爆破作业。经第三方实地调查与分析,地表开裂变形及局部垮塌是气候和地质条件共同作用产生。 2.第三方检测机构已对5户居民建筑物进行安全质量鉴定,检测结果未见房屋地基出现滑动或结构出现裂缝等缺陷。 3.环评单位实地踏勘时,环境保护目标遗漏矿界外300米范围内的高坎村逢春社、麻柳村半沟社12户村民。	基本属实	针对问题举一反三,全面排查整改,建立切实可行的措施,严格落实常态化监管机制,确保企业合法合规生产运行。	1.加大对该矿山的日常安全监管,指导企业完善相关手续。 2.加强对区内及周边农户居住区、斜坡区的巡查、监测,加强地质灾害风险防范及管控,做好群测群防工作。 3.根据安全质量鉴定检测结果,动员高风险区内的群众进行搬迁避让。	阶段性办结	无
6	D3YN202406060002	昭通市昭阳区中梁壹号院小区因车辆通行改造,导致1号楼与29号楼之间绿化带被破坏,树木被砍伐。	昭通市	生态	举报区域位于小区1号楼与29号楼之间公共绿化带,江某某自行砍伐了绿化带中的5棵树木,破坏绿化带约10平方米,并在草坪上铺设2排石板通道,未进行小区车辆通行改造。	基本属实	恢复小区原貌,满足小区业主出入需求和绿化环境需要,提高小区业主满意度。	加强宣传教育,拆除其封闭的墙体,并恢复楼间绿化带。	阶段性办结	无

## 昭通印象馆助推云品入沪

### 丰富上海市民美好生活

本报讯(通讯员 罗洪)消费帮扶是沪滇协作的重要举措。近日,设置在上海市闵行区的昭通印象馆经过二次装修和改造升级,正式恢复营业,数十种昭通高原特色农产品受到上海市民青睐,云品入沪又多了一条新通道。

“七宝有上千年的历史,在北宋时期就是有建制的镇,元、明、清时期逐步壮大,是东西南北物资的交汇汇集地。”居住在七宝镇的张益峰欣喜地说,如今云南昭通的农特产品汇聚到了七宝镇,丰富了上海市民的“菜篮子”,助推了昭通的产业发展,是一个双赢的好事儿。

昭通印象馆面积有185平方米,装修一新,十分敞亮。走进馆内,绿



沪滇协作 山海情深

江竹笋、盐津乌骨鸡、彝良天麻、鲁甸花椒、巧家红糖、永善脐橙、昭通酱等高原特色农产品琳琅满目,竹工艺品、剪纸、陶瓷等特色文创产品一应俱全。

据介绍,昭通印象馆目前有56类300多个单品,每个季节都会上新各县(市、区)的特色农产品,6月主推绥江“半边红”李子,7月主推“昭阳红”苹果。

生态绿色的高原特色农产品受到当地消费者的青睐,走进馆内,市民随心挑选自己喜爱的商品。“这种李子的口感非常好,甜脆爽口,有一种天然的清香,去年我买过,听说今年已经上市,所以今天特地过来采购。”眼下正是绥江“半边红”李早熟品种上市的季节,6月17日,昭通印象馆首批“半边红”李子刚一上架,就吸引了七宝镇居民余养燕的目光。

作为沪滇协作消费帮扶的结晶,昭通印象馆于2022年在闵行区落

户,由昭通供销社集团负责管理和运营。开馆以来,昭通印象馆紧紧围绕云南省“百县百品”“云品入沪”工作目标,立足昭通实际向上海输送重点特色农产品,持续强化产品孵化、品牌建设、展示展销和推介宣传,为昭通优质农产品进入上海乃至长三角市场增加了一条崭新通道,丰富上海市民的“菜篮子”,累计实现销售额3000多万元。今年,昭通供销社集团对昭通印象馆进行了二次装修和升级改造,昭通印象馆成为昭通面向上海乃至长三角地区的集宣传、推介、展示、体验、销售、招商为一体的平台和窗口。

“我们计划今年7月在普陀区再成立一家昭通印象馆,年底在松江成立一家,通过宣传、推介和进社区、进学校、进食堂,源源不断地把昭通优质农产品送到上海市民的餐桌上。”谈到下一步如何做做大做强时,昭通印象馆有关负责人表示。

### 大家谈

#### 贴近群众,做有温度的新闻报道

韩梅

在新闻报道中,新闻工作者只有紧密贴近群众,才能做有温度的新闻报道。

贴近群众,意味着新闻报道需要“沉下去”。新闻不仅仅是简单的事实陈述,在采集新闻素材的过程中,我们应深入基层、扎根一线,耐心倾听群众的心声,用心感受他们的喜怒哀乐。只有这样,我们才能捕捉到那些真实生动的新闻瞬间,让报道更加贴近群众、贴近生活、贴近现实。

做有温度的新闻报道,要求我们在尊重事实、确保真实性的基础上,注入更多的人文关怀。在报道中,我们要展现出对群众的关心与尊重,用细腻的文字描绘他们的生活场景,用温暖的笔触书写他们的情感故事。通过这样的方式,我们不仅能够传递信息,更能够传递温暖与力量,激发群众的情感共鸣。去年3月,昭通日报记者暗访时发现:源成农贸市场内某公司正在免费为老年人提供一款电子治疗仪的体验服务,通过赠送小礼品等方式,获得老年人的信任,鼓吹治疗仪的功效,再向老年人高价推销售卖。正是因为记者“沉下去”,贴近群众,才使这种促销活动浮出水面进而被取缔,避免了许多家庭遭受经济损失。

在报道内容的选择上,我们应精准把握群众关切,聚焦热点话题和难点问题。特别在报道社会问题时,我们应勇于揭示问题,反映民生民情,以群众身边的事情为切入点,走近他们,耐心倾听,让新闻报道更加鲜活生动,更具真情实感。2022年3月,昭通日报记者通过多次走访,报道了一篇关于“人行道存在安全隐患,市民急盼解决”的文章,相关部门迅速作出反应,及时整改,问题得到有效解决,不仅给市民出行带来方便,还提升了城市生活品质。

有温度的新闻报道还要求我们不断创新报道形式,提高报道的吸引力和感染力。我们还应该站在群众的角度,用通俗易懂的语言和形式呈现新闻内容,让群众能够轻松理解和接受。同时,我们还可以利用社交媒体等新媒体平台,与群众进行互动与交流,及时了解他们的反馈和需求,不断完善报道内容和形式。

总之,贴近群众是新闻报道的永恒主题。只有真正贴近群众、了解群众、反映群众,我们的新闻报道才能更加有温度、有深度。

#### 登报作废

中国共产党威信县纪律检查委员会不慎遗失在中国农业银行股份有限公司威信县支行营业部办理的开户许可证,核准号:J735100002707;账号:24239701040008746;编号:731001732427。特登报作废。

#### 登报作废

中国共产党威信县纪律检查委员会不慎遗失在云南威信农村商业银行股份有限公司观音分理处办理的开户许可证,核准号:Z7351000099202;账号:7200012143519012;编号:731000487867。特登报作废。

#### 登报作废

黄开普不慎遗失房屋不动产权证,证号:云(2023)威信县不动产权第0000644号;坐落:威信县扎西镇龙井社区后街46号(安居房)1幢1单元501室;建筑面积:100.57平方米。特登报作废。

#### 登报作废

昭阳区拓铭地板经营部不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通海楼路支行办理的开户许可证,账号:5305016361390000754;核准号:J7340002943501;公章1枚,字样:昭阳区拓铭地板经营部;财务专用章1枚,字样:昭阳区拓铭地板经营部财务专用章;私章1枚,字样:梁益。特登报作废。

#### 登报作废

昭通市瞳博公益协会不慎遗失社会团体法人登记证书正、副本,统一社会信用代码:51530600309560284R;公章1枚,字样:昭通市瞳博公益协会。特登报作废。

#### 登报作废

昭通市瞳博青少年事务社会工作服务中心不慎遗失民办非企业单位登记证书正、副本,统一社会信用代码:52530600323113405G;在中国建设银行股份有限公司昭通市昭阳分理处办理的开户许可证,核准号:J7340000845801;账号:53001636136051004577;公章1枚,字样:昭通市瞳博青少年事务社会工作服务中心。特登报作废。

#### 登报作废

昭通明亮照明科技有限公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通元支行的法人章1枚,字样:马景。特登报作废。

#### 登报作废

昭阳区苏家院镇中林农资经营部不慎遗失农药经营许可证,证号:农药经许(云)53060220196。特登报作废。

广告